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З 2007 року в області успішно 
діє перша в Україні «Про-
грама розвитку місцевого 

самоврядування в Дніпропетров-
ській області», спрямована на 
створення належних умов роботи 
органів місцевого самоврядуван-
ня області, здійснення допомоги 
в процесах їх трансформації та 
адаптації до нових політичних 
і соціально-економічних умов, 
сприяння збільшенню ефектив-
ності їх роботи в цілому.

Одним з головних стратегіч-
них результатів вказаної програ-
ми стало підвищення загальної 
готовності та потенціалу сіль-
ських громад до ефективної са-
моорганізації, розвитку міжсек-
торного партнерства, залучення 
позабюджетних коштів шляхом 
реалізації спільних проектів з 
міжнародними та українськи-
ми фондами й організаціями. 
Кількість таких проектів збіль-
шується щороку у геометричній 
прогресії.

До речі, гарний приклад орга-
нам місцевого самоврядування 
регіону подає й Дніпропетровська 
обласна рада, яка протягом остан-
ніх трьох років є незмінним пере-
можцем Всеукраїнського конкур-
су проектів та програм розвитку 
місцевого самоврядування.

Останнім таким переможцем став 
проект «Європейські виміри та орієн-
тири: на шляху до самодостатніх гро-
мад», реалізація якого відбувається у 
2012 році.

Загальний бюджет проекту становить 
990 тис. грн., з них: 500 тис. грн  — фі-
нансування з державного бюджету,  
380 тис. грн. — фінансування з облас-
ного бюджету, 110 тис. грн. — фінансу-
вання з районних бюджетів (22 районні 
ради області).

Партнерами проекту є Фонд Східна 
Європа; Національний центр електрон-
ного урядування; КЗ «Дніпропетров-
ське регіональне інвестиційне агент-
ство» ДОР; ДРІДУ НАДУ при Президен-
тові України; КП ГІКНВЦ ДОР.

Головною метою проекту є створення 
належних умов для реалізації власних 
повноважень органами місцевого само-
врядування області та впровадження 
дієвих механізмів реалізації самодос-
татності громад за рахунок залучення 
позабюджетних коштів, міжсекторного 
партнерства та технологій проектного 
управління.

Ізольованість сільських громад, як ін-
формаційна так і ресурсна, призводить до 
того, що ті організації, ініціативні групи, 
активісти, які ще лишилися в селах, по-
ступово втрачають свій запал і громада 
переходить у стан перманентної кризи.

Крім того, для активного залучен-
ня позабюджетних коштів виникає 
необхідність створення регіонально-

го майданчика для проведення 
переговорів з українськими та 
міжнародними організаціями і 
фондами, та створення належних 
умов роботи представництв цих 
організацій під час реалізації 
спільних проектів.

Тому першим і центральним 
заходом проекту стало відкриття 
Регіонального інформаційного 
центру «Громади Дніпропетров-
щини» на базі Дніпропетров-
ської обласної асоціації органів 
місцевого самоврядування та 
створення необхідної матеріаль-
но-технічної бази (5 ноутбуків,  
8 робочих комп’ютерних станцій, 
БФУ, екран, проектор). Головною 
метою роботи вказаного центру 
є координація діяльності та без-
посередня допомога місцевим 
громадам у їх ініціативах щодо 
реалізації спільних проектів та 
залученні позабюджетних коштів.

Опорою для роботи центру є 
відповідальні працівники органів 
місцевого самоврядування облас-
ті, що були спеціально відібрані та 
пройшли відповідне навчання.

З метою реалізації можливості 
проведення системної, центра-
лізованої роботи центру із залу-
чення позабюджетних коштів та 
підготовки відповідних проектів 
органів місцевого самоврядуван-

ня на виконання другого заходу проек-
ту створено регіональну базу проектів 
органів місцевого самоврядування на 
основі веб-порталу центру. Регіональна 
база містить як потенційні проекти, так 
і діючі й виконані (рубрики «База знань» 
та «Кращі практики»). Кожному органу 
місцевого самоврядування надані пра-
ва для віддаленого ведення власних 
проектів.

Крім того, веб-портал надає додаткові 
можливості органам місцевого само-
врядування, громадським організаціям 
та фондам області щодо взаємодії для 
підготовки спільних ініціатив.

Також окремими заходами проекту 
передбачено проведення тренінгів для 
відповідальних працівників органів 
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місцевого самоврядування з питань 
підготовки проектів на міжнародні та 
українські гранти й конкурси та прове-
дення всеукраїнської конференції «Яр-
марок ідей» для забезпечення широкої 
презентації потенційних проектів.

З метою залучення широких верств 
населення до формування регіональної 
політики, реалізації права громадян на 
доступ до публічної інформації, особли-
во в сільській місцевості, та отримання 
адміністративних послуг на базі єди-
ного інформаційного простору області, 
останнім заходом проекту передбачено 
створення регіональної мережі пунк-
тів колективного доступу до публічної 
інформації на базі інформаційних сен-
сорних кіосків (20 інформаційних сен-
сорних кіосків).

Створення пунктів колективного до-
ступу до публічної інформації є загаль-

новідомою успішною світовою практи-
кою надання громадянам електронних 
інформаційних та адміністративних 
послуг.

Регіональна мережа пунктів колек-
тивного доступу повинна забезпечити:

•	 створення	реального	механізму	елек-
тронної взаємодії громадськості та 
влади;

•	 залучення	широких	верств	населення	
до використання інформаційно-ко-
мунікаційних технологій;

•	 широкий	доступ	 громадян	до	актуаль-
ної інформації про діяльність органів 
влади, зокрема, про порядок, процедуру 
та терміни надання адміністративних 
послуг і звернення громадян, а також за-
безпечення аналітичними матеріалами 
про соціально-економічне та громад-
сько-політичне становище області;

•	 залучення	 громадян	 до	 обговорення	
нових нормативно-правових актів та 
проблем територій. 
Реалізація проекту дасть можливість 

надати новий економічний поштовх для 
розвитку соціально-економічної само-
достатності громад.

оксана лепСька, спеціаліст відділу 
підтримки муніципальних ініціатив 
та інвестицій новоград-волинської 
міської ради Житомирської області

Новоград-Волинський — перемо-
жець Всеукраїнського конкурсу 
проектів та програм розвитку 

місцевого самоврядування–2011 з про-
ектом: «Створення еколого-натураліс-
тичного парку як експериментально-до-
слідницького центру з метою розробки 
інноваційної моделі екологічної освіти і 
виховання та нових підходів до вивчен-

ня природничих дисциплін 
у місті Новоград-Волин-
ський».

Пріоритетними на-
прямками стратегічного 
розвитку міста Новограда-
Волинського в галузі освіти 
є розвиток системи про-
фільного навчання, у тому 
числі в галузі природничих 
наук, шляхом реорганізації 

Новоград-Волинської загальноосвіт-
ньої школи І–ІІІ ступенів № 5 в еколо-
го-природничий ліцей та створення на 
пришкільній території еколого-натура-
лістичного парку.

Проект є надзвичайно актуальним 
для нашого міста. Впродовж останніх 
років спостерігається тенденція до різ-
кого зниження інтересу до вивчення 
природничих дисциплін. Сучасний еко-
логічний стан навколишнього середо-
вища потребує формування нового 
екологічного мислення, усвідомлення 
того, що екологічні проблеми є сьогодні 

новоград-волинський на шляхУ 
сталого ЕнЕргЕтичного розвиткУ

висадження енергетичних 
рослин




